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MOBTOPEHVE N3YYEHHOIO
B 1 KJIACCE

Pa6oTaeM C psaoOM uumcen

BoccTtaHOBUTE 4MUC/IOBON pAA.

10, o, O, 13 14, O, O, 17, 18 O, 20

Ha3oBuTe HauMeHbllee [BY3HayHOe 4YWUC/IO0 B [aHHOM
yncnosom pagy. Hasosute Haubonbllee [BY3HaA4YHOE u4uC-
no.

Mocuntante ot 5 go 13; ot 17 po 9.

Kakoe u4ucno crtout nepeg ducnamu: 10, 14, 17?
Kakoe 4ucno cnepyet 3a uucnamn: 13, 16, 187
HaszoBute «cocepgeit» uucen: 15, 12, 19.

CKONbKO pfecATkoB W eawHuy, B uucnax: 12, 16, 207?
HasoBute 4ucno, B KoTopom: 1 pgec. u 3 en., 1 pec.
n 5en, 8 eq. n 1 pec.

Pacckaxute BCE, 4TO 3HaeTe, O uucnax 9, 13.
YcTaHOBMTE 3aKOHOMEPHOCTb W MNPOAO/KUTE psaf  uucen
Ha fABa uucna.

1 3 4, 6 1, O
Mywem mMatemMaTUYeckuii  AUKTaHT

BapuaHTt 1 (ba3oBblii YypPOBEHbL)

Uemy paBHa cymma umcen 6 n 3?

YMeHbwmnte 8 Ha 7.

10 — 9370 4 U CKONbKO?

Haingute pasHocTb uucen 7 n 3.

Kakoe uymcno Hago yBennunmtb Ha 6, 4T0GbI nony-
ynTb 8?



10.

10.

3anuwnte 4ucno, creayloliee 3a 4ucnom 7.

CKONbKO Hago npubaBuTb K 4ucny 3, 4TO6GbI nony-
untb 107

9 MuHyc 5.
Ha ckonbko 8 6onbwe 2?
3annwute umcno 10 B BMAE CYyMMbl [ABYX criaraemblx.

BapuaHT 2 ([NOBblWEHHbI YPOBEHb)
3anuwute 4ucno, cnepywuiee 3a yucnom 11
3annwute uyucno, B Kotopom 1 pgec. u 9 ep.

3anuwmnTte 4ucno, KOTOPOEe Haxogutca Mexay uuicnamm 13
n 15.

3anuwute 4ucno, Kotopoe Ha 1 mMeHbwe 17.

Haingute pasHocTb umcen 18 wn 8.

NepBoe cnaraemoe 8, BTOpOe cnaraemoe Ha 3 MeHblue.
Hangute cymmy.

Kakoe 4ncrno HyXHO yBenuuntb Ha 3, 4T0o6bl nony-
untb 207?

Kakoe uucno 6onbwe 10 Ha 5 egunHuy?

Kakoe 4ucno wmeHbwe 20 Ha 2 eAnHWUUbI?

Pacnonoxute oTBeTbl B NOpAAKE BO3pacTaHus.

NoBTOpAeM cocTaB u4ucen

BcnomHn coctaB 4yucna 10. CoeanHu 4ucna.

0123456789 10

MpeactaBbTe uncna B BuAae paspsgHbIX cnaraemblX



3aKkoHunTe npepanoxeHue.

OavHHapguatb — 3TO0 gecatb U ewgé... {oauH)
[JBeHaguatb — 3TO pgecAatb U ewé... {asa)
TpuHaguatb — 3TO AecATb U eweé... {Tpwn)
UeTblpHaguatb — 3TO fgecAtb M eweé... {4eThbipe)
MatHaguatb 3T0O — JecAatb U ewgé... {nAThb)
WecTtHaguatb — 3TO fgecATb M eweé... {wecThb)
CemHaguate 310 — pfecAtb U eweé... {cemb)
BocemHaguatb — 3T0 pgecAtb M ewgé... {BOCeMb)
[eBATHaguaTtb — 3T0 fAecATb U ewé... {aeBATb)

Yummcs pewatb NpuMepsbl

Haligute 3HauyeHust BblpaXeHWi.

BapuaHTt 1

13+ 3= 0O 14+ 1= O 15-5= O
18- 10= O 20- 1= O 6+ 10= O
17+ 2= 0O 19-4= O i+ o= 0O

BapunaHTt 2

5+ 6 =0 6+ 6 =0 6+ 7=0
7+ 8 =Tl 9+5=0 7+4=0
9+ 2 =0 8+ 9=0 6+9=0

BapunaHt 3

11-4=0 12-3= 0O 13-5=0
12-5= 0O 13-4= 0O 14-6= 0O
13-6= O 14-5= O 15-7= O



Uucna wurpaloT € HaMn B MNPATKW.

TN.

BapunaHt 1

4+ 0 = 12 O +3 =1
5+ 0 =14 O +7 =14
2+ 0 =11 O +6= 15

BapuaHTt 2

13- 0 =12 0o -3 =9
15— =14
12— =11 O -6 =5
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MocTapalitecb ObICTPO coOcCUUTaTb.

MocTapalitecb WX Haii-

O +7 =16
9+ O = 18
O +4=1
O -4 =8
15- 0 =7
O -6 =6



NacTuk cTép 3HakMm [encTeuii. BepHuTe uX Ha MecTo.
BapmaHT 1 (ba3oBblii YpPOBEHb)
o O 6= 16 nNO 2= 13 40 14= 18

120 1- 11 140 2= 16 10 13= 14
120 3=9 130 2= 15 80 10= 18
170 9=8 140 7=7 50 6=11
140 1= 15 170 10=7 90 7= 16
BapnmaHT 2 ([MOBbIWEHHbIA YPOBEHb)

70 50 3=9 140 20 3=9

80 20 9= 19 NO 40 5= 12
170 60 3=18 130604=11
150 40 8= 3 160 80 4= 12
KOO 50 3= 18 120 70 3=8

CuutaiiTe u paBaiiTe ObICTPO OTBETbHI (B nNapax).

15-5 =10 16-6= 0O 17—7=0
18-8= 0O 10+ 9= 0O 10+ 4= 0O
3+ 10=1T 10+ 8=1 - 2=0
11 —3 =0 11-4= 0O 11-5 = 0O
12+ 2= 12+ 1=1 15+ 1= O
13+ 2=0O 15- 10=0O 20- 10=0O
13- 10=0O 14- 10= 0O 10+ 6= 0O
Haﬁp,MTe HEN3BeCTHOEe 4uncso.
BapuaHt 1
YMeHbllaemoe 8 10 9
Bblutaemoe 3 ) 7

Pa3HoCTb 6 9 4 2 2 3



YMeHbLaemoe
Bbluntaemoe

BapuaHT

Pa3HoCTb

BapuaHT

Cnaraemoe
Cnaraemoe
Cymma

BapuaHT

Cnaraemoe
Cnaraemoe
Cymma

10

2

3

4

17 14
8

8
6 3
8

12
6 7
8 10

15
8 6
.
9 8
11 8

4
3 5
8

CpaBHMBaeM 4ucsia M BblpadkKeHUA

CpaBHUTE u4ucna.

110
120
140
170
150

10
14
13
14
15

O

120
130
140
180

1

12
17
15
15

10 14
120 15
130 13
140 O
150 13

16 17

13 14

190 11
20 O 12
160 13
140 10
170 15

CpaBHUTE 4UCNO W 3HAUYEHME BblpaXKeHMs.

Bapu aHT

9-7 03
9-4 O6
20 5-2
5+ 409

1 (Ba3oBblii YpOBEHb)
2+ 605

9-6 04
8-2 05

9-5 O5

10-70 2"
100 1+9
6--30 4
10- 100 1



BapuaHT 2 ([NOBbIWEHHbIA YPOBEHDb)

8+ 10 7+ 2 3-204+1 16-20 15+1
4-20 2+4 5+ 306+ 3 11+40 10+5
7-303 +7 8+20 7+ 2 19-2019-1

3Haknm wurparwT C Hamu B nNpATkA. [llocTapaitecb WX Hai-
TW. TlocTaBbTe 3HaK «+» WIN «—».

404 =404 302<203
60 4>60 4 505<505

Pewaem 3agauu

Y Muumn 3 kapaHpawa. Y Katm 6 kapaHpaweir. CKOJib-
KO KapaHgawen y peb6saT BmecTe?

B necy Cepéxa ysugen 3 6aboykm un 4 xyka. CKOMIbKO
BCEro Hacekombix yBugen B siecy Cepéxa?

Mog cocHoit nexano 8 wwuwek. C pgepeBa ynasio ewe
3 wuwkn. CKONbKO Tenepb LWULIEK NEXUT nog COCHOWN?
Y Hacegkm O6bi10 8 uUbINAAT. 2 UbINIEHKA YHEC KOPLUYH.
CKOMbKO UbINAAT OCTasiocb Yy Hacenku?

Ha necke nexanu 11 narywar. 5 nadarywart nownm  Ky-
natecA. CKONbKO fidarywiat ocTanioCb fexaTb Ha necke?
Ha nonke ctoano 10 kHur. ManbyumMk B34n1 noyuTaTb
3 KHUru. CKONMbKO KHWUI OCTa/loCb Ha MnoJske?

Ha rpagke B oropoge y 6abywku pocna kanycta. Ko-
3én Bacbka cben 2 kKo4yaHa, TnMocne 4yero Ha rpagke
ocTtanocb 9 kKo4yaHoB. CKOJ/JILKO KOYaHOB KanycTbl pPOC/O
Ha rpagke?

KapncoH npuneten B roctm kK Manbiwy U cben 3 nu-
poxka. Y Masbiwa octanocb 2 nupoxka. CKO/MIbKO nu-
POXKOB 6bl10 Yy Manbiwa?



9. Y Kowesa beccmeptHoro 3 cyHAyka C 30/10TOM, a Yy
Babbl-irm Ha 3 6onblie. CKOMbKO CYHAYKOB C 30/10TOM Y
BabbI-arn?

10. B opgHoi Kopobke O6bINO 9 kKapaHpawei, a B ApYyron Ha
3 KapaHpawa MeHblwe. CKOMbLKO KapaHjawen B Apyrou
KOpob6ke?

| Pewwaem 3apaum B ctmxax (B napax)

A6nokn B cagy nocnenu.
Mbl oTBefaTb WX YCMesnu:
MATb PYMAHBbIX, Ha/INBHbIX,
Tpu C KWUC/UHKOMN.
CKONbKO ux?

Ckopo pecatb net Cepéxe,
Onve HeT eweé cemwu.

Onma BCE HUKaAK He MOXeT
Ao Cepéxun popactu.

A Ha CKO/MIbKO J/lIeT MOoJioXe
Manbuuk [Auma, 4vem Cepéxa?

MaTb wWeHAT B cyTbOoN wUrpanu,
OpagHoro pgomon nossasnu.

OH B OKHO [N9AUT, CKy4aer,
CKONMbKO UMX Tenepb, CUUTaeT:
MATb WEHAT nalc Mama-naika.
CKonbko 6yaeT, cocuuTali-ka!

Boonb oBpaxka wna dgypaxka,
[Be KOCbIHKN, TpU KOP3UHKMU,
A 3a HuMK wWna ynpamMmo
BenocHexHana naHama.

CKONbKO W0 BCEro AeTein?
OTBeuain-ka nockopei!

12



Ha nporynky wus scnei
BbilIM AecsTb  MasbilLeil.

MaTb M3 HUX Ha TpaBKy cenu,

OcCTas/ibHble Ha Kadenw.

CKONbKO pebAatr cenm Ha Kayvenu?

Mopgorpena Jaika 4airHuK,
Mpurnacnna p[eBsiTb Yaek.
Mpunetenn Bce Ha uail.
CKONbKO 4aek, oTtBeuyai!

Aans Exuk B caf 3alén,
JecAaTb rpyw OH Tam Hallér.
CemMb M3 HWUX OH pan exaTam,
OcTanbHble Xe — 3anvyaram.
Ckonbko rpyw Ex pgan 3saityatam?

Cemb rycer nycTtuiucb B NyTb.
ABa pewnnn OTAOXHYTb.
Ckonbko ux nopg ob6bnakamun?
Cocuutanite, aetn, cammu.

B pbibbem uapcTBe K oceTpy

MpunnbiBalOT NOyTPYy
Tpu MONOAEHBKNE LLLYYKH,

UTo6 emy MOoYUCTUTbL LLEYKM,

A yeTbipe u4ebaka

MotoT 6ptoxo n 60kKa.
MocunTali-ka, AeTBOpAa,
Ckonbko cnyr y ocetpa?

Ot ®epopbl cbexana nocyaa:
Tpu cTakaHa, TpuU uYallKu,
Tpn 6n0aa.
KTo ckasaTb TroTOB,
Ckonbko Bcero 6erneuos?
13



8 PewaemM 3aHMMaTeNbHble 3agayn (B napax)

1.

Ynutka non3ét BBepx Mo CcTonby BbicoTon 10 M. 3a
JeHb OHa nogHMMaeTcd Ha 5 M, a 3a HOYb oOnyckaeTcs
Ha 4 M. 3a Kakoe BpeMs ynuTKa pAo6epértcs OoT NOAHO-
XbA [0 BepLWUHbl cTonb6a?

Kot B canorax noman 4YeTbipéx LWyK U eweé rMnonoBuHY
ynosa. CKO/MbKO WYyK noiman Kot B canorax?

Kupnuy Becut 2 Kr M ewé nosioBUHY COOCTBEHHOIO
Beca. CKO/IbKO BecUT Kupnuy?

3aiiubl  nunat  6peBHo. OuuM  cpgenann 10 pacnunos.
CKOMbKO nony4vusocb 4ypbaykoB?

7 WoKoNnaaok pnopoxe, yeMm 8 nayvyek neyeHbd. YTo fo-
poxe: 8 wWoKonagok wmnuM 9 nayek neyvyeHbA?

Mrpaem Ha ypokax MaTteMaTuKu

MaTpéLuku

O6opyaoBaHue: MaTpélKNn C 3afaHUsAMMU.
OnucaHne WUrpbl, BbI3BaHHbIA YYEHWK packpbiBaeT nep-

BYlO 6O/blUy0 MaTpPEWKY W A0CTaéT M3 Heé nuct bymarm c
HOMEpPOM 3ajaHus, 3arnucaHHOro Ha [A0CKe. YUYeHUK HasbiBaeT
HOMep 3adaHus, W Knacc pewaet 3To 3agaHue. Cnepaytowumii
Bbl3BaHHbIA YUYEHWK OTKpbiBAeT MaTpPELlKy MOMeHblle, B Hel
yKa3blBaeTcsi HoBOe 3agaHue. Knacc BbINOMHSAET ero u T.4.

14

3agaHusa ans urpel

MpounTainTe nNpuMepbl, B KOTOPbIX HYXHO HalTM CymMmy.
Yemy paBHa cymma?

3+7 10-9 7-5

1+8 0+6 4+4

Kakoe u4ucno cnepgyet 3a uucnom: 12, 18, 107

Mokaxnte Ha cyétax uucno 15. CKOMbKO B HEM [ecAT-
KoB? CKOMIbKO eauHuL?



4. Ha opHoi nonke 6 KHWAr, Ha BTOPOM — Ha 4 KHUTK
6onbwe. [llocTaBbTe BOMPOC K YCAOBUKO 3ajayn U peLun-
Te eeé.

JeHb 1 Houb

OnucaHne  wrpbr. yuutenb TUXO  MNPOU3HOCUT  C/OBO
«HOYb» — [OeTUM 3akpbiBalT rnasa W KnagyT To/0OBbl  Ha
napTel. Yuuteno npegnaraer 3agaHua: «10 — 310 7 U ..».
Jetn pymawT. 3ateMm OH TOBOPUT. «AeHb» — [OeTUn NpocChbl-
nalTca, nogHMMalT pPyKA U OTBevalor.

JucneTyep 1 KOHTPOEPDI

OnucaHve Wrpbl: yyntenb Ha MarHWTHOW [OCKe [0 Ypo-
Ka cxemaTtmyeckm (NpsAmMoOyrosibHMKamu) u3obpakaet a3pOoBOK-
3a/1T WU Ha HEKOTOPOM pPacCTOSAHMM CTOSIHKY TakCWU. YUYeHUK
y [AOCKMW, BbINOMHAKWMA ponb AucneTyepa, OTNpaBAseT Mo
O4HOI MawuHe OT CTOSHKM K aspoBok3any (nepemewaeTr nmno
O[lHON nNerkoBoW MalvHe u3 OAHOro MNPSAMOYrofibHMKa B Apy-
roin). KoHTponépbl (BCe oOCTa/lbHble Yy4awmecs knacca) BeayT
YYET, CKO/IbKO MallMH OTMApaBuWAM K a3poBOK3any W CKOMbKO
oCTa/IoCb MoOc/fe OTnpaB/ieHUs KaXAoW MalwuHbl. YToObl He
3abblTb 4YMCNO OTNPaB/IEHHbIX W OCTaBLWIKUXCA MallvH, Y4uTesb
3anucbiBaeT 4ucna Ha f[OocCke Takum o6pa3oM (MOXHO YYeHu-
Kam BblkNagblBaTb paspesHbiMyU  uudpaMmm Ha cTonax):

A A 012345678910
U 109876543210

15



10.

S A

UACJIA OT 1 40 100.
HYMEPALINA

Pa6oTaeM psAaoOM  uuncen

Mocuntante o 20 B npsamom un ot 20 B ob6bpaTHOM noO-
psagke.

MocuutainTe pBoikamum pgo 20, Tpoinkamu p[o 30.

OaH pag udumcen: 14, 10, 8, 12. HasoBute uucna, pac-
NnosoXute wunx B NOpSAAKe YOblBaHUS.

Kakoe uucno «aunwHee»? [lloyemy?

HasoBute camoe 60/blIOe OAHO3HAYHOE 4MCIO.

Ha CKONbKO Kaxpaoe criefylouiee 4Yuc/io MeHblue AaHHo-
ro?

Ha ckonbko 12 6onbwe, yem 8? Kak y3HaTb, Ha CKOJlb-
KO OAHO u4ucno 6onblie Apyroro?

YcTaHOBUTE 3aKOHOMEPHOCTb W nNpoAo/mkute pap Ha 3
yncna.

MpegctaBbTe uucna 12, 14, 10 B BMAe CyMMbl paspan-
HbIX Ccnaraemblx.

HasoBnte npumep Ha cnoxeHume c oTeeTom 12

Mwem matemMmaTuyecKui ONKTaHT

BapunaHt 1

Kakoe uyucno npum cuyéte HasbiBalT nepeq 4ucaom 14?
8 — 93T0 2 u CKOMbKO?

OT Kakoro umcna Hago OTHATb 1, 4TOGbI nonyynutb 177
K3 npubaBbTe 6.

Kakoe uucno meHbwe: 19 wm 15?7

CKONbKO Hago npubaBuTb K uyucny 5, 4tobbl nony
unTtb 9?



10.

o bk DN

© ©® N O

Ot 10 oTHumute 8.

Kakoe uwncno 6onbwe 7 Ha 37?

K kakomy uwucny npubasunn 1, ecnu nonyyuunum 10?
3anuwute 4ucno, B KoTopom 1 pgec. mn 4 ep.
BapuaHTt 2

3anuwuTte camoe 60/bliOe [BY3HAYHOE 4YMC/I0 B YUC/O-
BoMm psagy ot 10 pgo 20.

3anvwmnte camMoe MasieHbkoe [ABYy3HayHOe 4unchno.
3anuwunTte [ABYy3HauHble 4ucna, KOTopble MeHblle 13.
3anMwuTte 4ucno, B KOTOopom 1 pgec. u 7 ep.

3anuimMte 4ucno, KOTOpOe Haxoautca mexay uyucnamu 17
n 19.

Ha ckonbko 18 wMeHbwe 197?

Ha ckonbko 18 6onbwe 17?

Hangute cymmy umcen 10 un 5.

Haingute pasHoCTb uucen 16 un 6.

Ha pocke 3anucaH pag uucen: 4, 8, 12, YcrtaHoBute
3aKOHOMEPHOCTbL W TMPOAO/IXUTE pan Ha 2 uyuchna.

[NloBTOpAeM coOcCTaB 4ucesql U paspagHblie cnaraemble

Nomorunte Pas3noxXnTtb KOHBEPTbI B MNOYTOBbIE ALWLUNKA.

1086352479110

9 2 6V V 3 1

3acenute OOMUKW.

17



3. Wrpa «YypecHoe npeBpalleHne»
MpeBpatn TO4Ky B YHACIO.

11 12 13 14 15 16

I\ N
5+ « 6+ * 4+ o 9 + o

~N
+
.
(o0]
+
.

AN

a Pellaem npumepsl

1. Haigute 3Ha4YeHUs BbIpPaKEHUN.

BapuaHT 1 (ba3oBbii YypPOBEHb)

n+2= 0 17- 1= O 12- 1 =10
12+ 7= 10O 10+ 6= O 2+ 10=0O
19- 1= 0O 12+ 6= O 14+ 5= 0O

BapuaHT 2 (ba3oBbii YypPOBEHb)

5+ 6 — 6+ 9= 9+ 9= [
11 -3=0 12-8= 0O 15-9=0O
12-5= 0O 11-6 = 17- 8= 0O
BapuaHT 3 ([NOBbIWEHHbIA YPOBEHbL)

14 —(11 —3)= 0O 5+5 +7= 0
(15—6) + 9= 0O 12- G5+ 7 =0
6+ 6)- 10= O (18-9)+ 10= T1
8+(16-6)= 0O (3+9)-2 =0
(13—8) —4= 0O 19—(15—7)= O

2. Uucna wurpalwT c HamMu B nNpATKA. [lomorute ux HaiTw.

BapunaHT 1 (ba3oBblli YypPOBEHb)
9 +0 =12 8+ 0O =15 7+ 0 =16
16—0 =8 15—0 =9 18- 0 =
6+ 0 =1 7+0 =1 8+ 0 =1
18



BapuaHT 2 ([NOBbIWEHHbIA YPOBEHbL)

O -5 + 4= 13 0 +4-9 =2
18—0 +6=15 12- 0 +6 = 11
12-4+ =11 8+ 9 - =10

MocTapanTecb ObLICTPO coOcCUMTaTb.

(8+ b =b 120 1b :lo " ®

(AcAACAACA®
®A)JAAAOAAG®

Nactnk cTép 3Hakm pfencTeuini. BepHuTe MX Ha MecTo.

BapuaHT 1 (Ba3oBblili YpOBEHb)

180 7= 11 100 9= 19 1108 = 19
1605=1 150 1= 16 1202 = 14
150 1= 14 130 10=3 1602= 14
1905= 14 120 3= 15 1302= 15

1O 1= 12 180 5= 13 170 2= 15
BapumaHT 2 ([NOBbIWEHHbLIA YPOBEHDb)

40702 =9 50602=9 180902=11
30804=7 70605=8 16080 5=13
90506=8 60908=7 140805=11

19



5. Cuutaiite u pasaiiTe ObICTPO OTBETbI (B Mapax).

BapunaHt 1

5+1 =0 9+4=0 5—3=11 5+2=0
5+3=0 7+4=0 8-3=0 7-3=
5+5=0 8-4=0 9-7=0 5+8-=
BapunaHTt 2

8-1-=20 10-1- 0 8+4=0 9+2=0
8-2=0 11-2=0 5+4=0 4+6=0

6+ 4= 0 12-2=0 6+7=0 9-5=0
6. Hailgute HensBeCcTHOe 4uUCno.
BapunaHt 1
Cnaraemoe a 9 7 4 8
Cnaraemoe B 3 8 9 6
Cymma a+ B 14 12 1 17

BapunaHt 2

Cnaraemoe 20 30 40 50 60 70 80 90
Cnaraemoe 1 2 3 4 5 6 7 8
Cymma

BapuaHT 3

YMeHbLIaemMmoe 0 16 12 13 11 19
Bbluntaemoe B 5 7 7 8
Pa3HoCTb a-B 7 8 6 7 19

BapunaHTt 4

YMeHbLaemoe 23 23 23 34 34 34 45 45 45
Bbluntaemoe 1 2 3 1 2 3 1 2 3
Pa3HoCTb

20



CpaBHMBaeM uuc/ia M 3HAYEHUSI BblPa>KEHWUIA

CpaBHuTe uwucna.

16 O 20 40 O 20 140 23 22 0 22
20 O 17 20 O 50 130 22 320 23
18 O 20 60 O 20 240 12 34 0 43
20 O 19 30 O 40 250 11 130 22
20 O 20 50 O 30 140 25 51021
CpaBHuTe.

BapnaHT 1 (ba3oBbii YpPOBEHD)

16- 10 19+ 1 15- 10 15+ 1

13- 1017+ 1 12- 10 18+ 1

20- 10 18- 1 12+ 10 13+ 1

18+ 10 1+ 18 11- 10 10+ 1
BapuaHT 2 (MOBbIWEHHbIA YPOBEHbL)

21020+ 1 270 14+ 2 32022+ 1
23+ 10 19 32032- 2 20 1021
20- 20 18 160 14+ 4 9+ 70 15
33- 20 13 140 10+ 4 8+ 80 17
15+ 40 18 230 10+ 3 19-9009

Nactuk cTép 3Hakm pfencTeuii. BepHuTe uMX Ha MecCTo.
12 O1< 1601 130 1<190 1
170 1 > 1301 120 1<170 1
15 01>101 10 1<11 01

PaboTaeM C WMEHOBaHHbIMWU YuMClaMU

CpasHuTe.
1cm O 8 Mwm 6MM 1cm
20 Mm 2 CM 20mv C 10 cm

21
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1cm 02 cm I1cm 01 mm

lcm 4vm O 14 mm 17vm O 1cm 7 MM
15MM  2cCM M1cm O 1cm4 MM
MpeacTtaBbTe B YKalaHHbIX eAuHULAX W3MEpPEHUS.
2CM = [ MM lcM4vMm= LI MM
I5Mv= U cm .jum OvMv=[ cM MM
I0Mm = 0O c™m lcm 7 Mm = MM

Pewwaem 3apgayun

Muwa wn Mawa nownu B nec no rpubbl. Muwa Haweén
15 rpnbos, a Mawa — 4 rpuba. CKOMbKO TrpuboB CO-
6pann petn?

B 6ubnunoteke Ha O0OOHOWN MNOMKE CTOSA/I0 6 KHUF, a Ha
apyroin 10 kKHUr. CKONMbKO KHWUT CTOSINI0 Ha [ABYX MNOJKax
BMecTe?

Mama kynuna 14 anenbLCuMHOB. 2 anenbCuHa oOHa oTgana
pouke. CKONMbKO anenbCUHOB OCTa/IoCb Yy MaMbl?

B aHrape ctoano 18 cnopTuMBHbIX camMoNétoB. 9 camo-
NEToB OTnpaBuan Ha copeBHOBaHUA. CKO/IbKO CaMOJIETOB
OoCTas/ioCcb B aHrape?

Mocne HoOBOrogHero kapHaBana 5 wMegsegen ywnm B
6epnorn, a 7 3ahueB ocTaamMcb Ha npasgHuke. CKOJbKO
3Bepeit 6bII0O Ha nNpasfHuKe nepBoHaYaslbHO?

Mocne TOro kKak Ha Enky noBecunn 6 wWrpywek, Ha HeW
ctaio 13 wurpywek. CKOMbKO wurpywek ©6b110 Ha énke
CHayana?

Bo3ne énku 3ady 3axeér 4 OeHralbCKMX OrHA, a Mepg-
BeAb Ha 5 6onbwe. CKONbKO OEHrasibCKUX OrFHen 3axer
Menseab?

Ha ypoke Tpyga nepBOKNACCHUKM W3roTOBUAW A7 HOBO-
rogHero npasgHuka 9 (OHapUKoB, a CHEeXWHOK Ha 5
6onble. CKOMbKO CHEXWHOK W3roTOBU/IM NEPBOKIACCHUKN?



9. OpguH 3alunMk cben 12 MOPKOBOK, a BTOpPOA — Ha
5 MOpPKOBOK MeHble. CKO/IbKO MOPKOBOK Cbesl BTOPOWA
3amnumnk?

10. B napke pactyt 12 6epé3 ®n 8 psabuH. Ha CKONbKO
6o/iblle poc/no B napke 6epés, uem pPAOGUH?

Pewaem 3apgadunm B ctuxax (B napax)

EXVWK No rpubbl MNOLWEN.

JecAaTb PbDKUKOB HaLUEn.

BoceMb M0n0Xun B KOP3UHKY,

OcTanibHble e Ha CMNUHKY.

CKo/ibkO rpubOB Ha CnuHe y exa?
[eBATb oOneHen enu rpubouku,
[Boe ux [eToK ApemMasin Ha KOYKe.
Ckopee npowy S pebAT nocuntatsb,
CKONbKO OneHel BbIWIO TynaTb?

Nebean y Hac B npyay. A nob6nwmxe nogonay:
[eBATb 4épHbIX, 6enblx NATb. KTo ycnen wux cocuntaTb?
foBOpUTE MNOCKOPEN, CKOMbKO 6bINO febenein?

JIlobuT nopsgok Manbumk Eropka.
KHurn cBou pacctaBu/l Ha MOJIKU:
[eBATb KHWXEK Ha OfHOM

N yeTblpe Ha [pyrou.

CKONbKO Ha AByX MNofkKax
KHmxek y Eropku?

EcTb nomouwiHMUa y Mambl, nocmoTpute, AeTn, Ccamu:
lNepemblna nNATb Tapesnok, BOCEMb JIOXEK, 4alleK nATb.
lNepemblTyl0 nocygy nomorute cocyutathb!

B peTcagy ectb napoBo3, WeCTb aBTOMoObGWNe,
UEpHbIn néc — OGnecTawmini Hoc, 6enblii KOT Bacunui,
BoceMb KyKOMOK B OAHOW Kykne [AepeBsiHHOMW.

N TleTpywka 3aBOAHOW, PbDKUA N PYMSIHbIN!

CKONbKO BCEro wurpywek B AeTCKoOM capgy?
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Mo enbHUMUYKY Mama LWna,

BoceMb pbDKMKOB Haluna.

A ManbiWwkKa-goyka

ToNbko Tpu rpubouka.

OTBevaiiTe 06e3 3anunHkKu,

CKONbKO Bcex rpuboB B KOpP3UHKE?

PellaeM 3aHMMaTesflbHble 33gaun (B napax)

1. 3aiubl pacnuauam  Heckosnbko 6péseH. OHWM  cpenanm

10 pacnunoB wn nonyunnu 15 yyp6aykoB. CKOMbKO 6pé-

BEH OHW pacnununau, ecnm Bce OpEBHaA UMET OAMHaKo-

BOE 4MC/I0 pacnunos?

2. by6nuk pexyt Ha uvactu. Cpenasiv 10 paspe3oB. CKoOSb-

KO MOJly4Ynsiocb KyCKOB?

3. — Y MeHA 3a3BOHWUN TenedoH.

— K10 roBoput?

— Cno-H.

A notom no3BoHMN Kpokoawuna... A NOTOM MO3BOHWUAU
3anyatku... A nNOTOM NO3BOHMNAM MapTbiWKKA... A NOTOM MoO-
3BOHMUN MepgBegb... A NOTOM NO3BOHWUAM LUannw...

Ntak, y CnoHa, Kpokoauna, 3aivyatr, MapTtbiwek, Mease-
Aa, Lanenb m y MeHAa ycTaHoB/ieHbl TenedoHbl. Kaxable [ABa
TenedoHHbIX annapara coefuHeHbl NPOBOAOM. Kak cocuuTarthb,
CKONbKO Ans 3TOoro noHago6mnocb nNpoBOAoOB?

4. #6noko TaAxenee 6aHaHa, a 6aHaH TAXesnee KuBwu. YTO

TAXenee: KuBu wim A610K0?

5. MaHpapuH Jfierdye rpywmn, a anenbCuH TAXesnee wmaHgapu-

Ha. UTo TAXenee: rpywa wiv anenbCuH?

Nrpaem Ha ypokKe maTtemMaTukun
3akpoiiTte popTOUKY

O6opyaoBaHuMe: KaxXAgoMy U3 YYEHUKOB pasgatoTcs  Kap-
Toukn (10x15 cm) c npumepamn. OAWH W3 KOMMOHEHTOB B
24



npuMmepax HeW3BeCTeH. Y yuntend MaJieHbKne KapToOuknm C
yncnamm (C M3BECTHbIMW KOMMOHEHTaMMn).

g+ o 10 17—o 10 o +3 13
o +5 8 O + 10 19 o -5 10
7- 0 2 6+ O 10 18- o 10

2 3 4 5 7 8 9 10 15

OnucaHue wurpbl: ydunmTenb HasblBaeT uucno. Ecam  3To
yncno noaxXoAuT K TMpuMepy, TO YYEHUK MNOoAHUMAET PyKy W
Ha3blBaeT BeCb npumep. OcTasibHble y4aumeca nNpOBEPSAIOT.
BbimrpoiBaet TOT, KTO ObICTPO W BEPHO 3arnosiIHUT Bce «op-
TOYKM» CBOEN KapTOYKW.

Y KOro ny4ywuii rnasomep?

OnucaHue wWrpbl: ydawmmca pasgarT no  SIMCTY YUCTOWN
6ymarn ¢opmata A4 n npepnararT HavyepTUTb Ha rnas oT-
pes3kn onpepenéHHon AnuvHbl. BbinonHas 3agaHuve, yvauimecs
MOTyT MO/NIb30BaTbCA JIMHENKOW, HO C YC/NIOBMEM: JIMHEWKa ne-
XUT [AeNeHuAMU BHU3, W ydauimecs UX He BUAAT.

BbiurpbiBaet TOT, KTO HavyepTUT 6O/flee TOYHO OTPE30K
3ajlaHHO  ANINHBI.

KTo 60nbLle

OnucaHne wurpbl: Cawa, Konga wn XXeHa yyacTBoBasin B
COpEeBHOBaHMAX MO CcTpenbbe. KTo w3 HUX Habpan 6onble
BCEro OYKOB M KTO M3 HUX 3aHAN nepsBoe, BTOPOE WU TpeTbe
mecTta?
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YNCJTIA OT 1 40 100.
C/NIOXXEHUE

Pa6oTaemM C pPSAOM YUCES

Ha3zoBute uucna B nopsigke WX YBENNYEHWUS.

10 30 50
70 80 90
20 40 60

Ckonbko pecatkoB B uyucne: 40, 70, 30, 907?

Uemy paBHa cymma u4ucen nepBOll CTPOKM Tabnuubl?
Kakasa cTpoka B Tabnuue <«nuwHAA»? [louemy?

MepBoe cnaraemoe 10, BTopoe 50. Hanaute cymmy.
YmeHbwaemoe 70, Bbluntaemoe 40. Yemy paBHa pas-
HOCTbL?

N3 kakoro uucna Hago BbldecTb 30, 4TOGHLI  nony-
untb 507

A 3agymana u4ucnio, npubaBuna K Hemy 60 wn nonyymna
80. Kakoe uucno a 3apymana?

YBenunubte 10 Ha 30.

CoctaBbTe BCE BO3MOXHbl€ paBeHCTBA, WCNO/b3ys u4ucia
20, 30, 50.

Mwem maremaTnyeckuni ONKTaHT

BapunaHt 1

Kak Ha3blBaeTca mMaTtemaTuyeckoe ﬂ'eVICTBMG, ec/im cTount
3HAK «+»?



2. Kak HasblBaeTca MartemaTuyeckoe Aencteme, ecnm CcTouT
3HaK «—»?

Mpopmonxute npaBuno: «OT NepecTaHOBKM CraraemMbix ...».
3anunte HasBaHMUS KOMMOHEHTOB [AENCTBUS CIIOXEHUS.

3anuwmnte HasBaHWS KOMMNOHEHTOB [AENCTBUS BblUMTaHUSA.

UTo Takoe 4yncnoBOe HepaBeHCTBO?

Kak HaliTu Hen3BecTHoe craraemoe?

Kak HalTun HeM3BecTHOe YyMeHbluaemoe?

© © N o s~ W

Kak HailTu Hen3BecTHoe BbluMTaemoe?

10. Kak Vy3HaTb, Ha CKO/NbKO 0AHO u4ucno 6onblue wnm
MeHblUe Aapyroro?

BapunaHTt 2
3anuwute uyucno, coctodwee wu3 4 pec. 7 epn.

2. 3anuwuuTte u4ucno, B KOoToOpoM 6 pgec.,, a eauHuy Ha
3 6onbLue.

3. 3anuwwuTte 4ucno,npegwecTeylouiee 4ucny 60.

4. 50 yBenuubTe Ha 7.

5. 78 ymeHbwute Ha 70.

6. Hangute cymmy umcen 50 wn 20.

7. Haihngute pasHocTb uucen 17 un 9.

8. K 3agymaHHOMY uucny npubasBunum 6  u nonyuunu 14

Kakoe u4ucno 3agymanu?

9. 3agymaHHoe 4ucno ymeHbwnam Ha 5  u o nonydunu 10,
HangutTe 3agymMaHHOe 4uchno.

10. YmMeHbwaemoe 11, BbluMTaemoe 7, Halgute pasHOCTb.

[NloBTOpAeM cocTaB uyucenr U paspagHble craraemble

1. 3acenute AOMUKMU.

I/IX I/IK NX VX VX X NX

2 3 4 ? 107? 107 107
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OI'IyCTI/ITe KOHBEPTbI B TMOYTOBbIE ALUKN.

1 4 10 8 5 7 9 3 6 2
10

42 V

Pewaem npumepbl

Haigute 3HauyeHus BblpaXeHWi.

BapunaHT 1 (ba3oBblil ypOBeHb)

19-3=0O 1M+5= 0 15-3= 0
n+e6=0 14- 1= 0O 18-6=
16+ 3= 0O 7+ 10= 0O 20- 9=
BapuaHt 2 OBbl YPOBEHD)

2+9=0 16-9= 0O 14-6 = O
8+8=101l 12-9= 0 13-4 =0
6+ 7=101 17-7= 0 14-5=
BapuaHT 3 ([OBbIWEHHbIA YPOBEHD)

(16 —8) + 5= 0O 7+ 7)- 8=0O
10+ 7)—8= 0O (7-0) +7 = O
12-(5+ 7)=0 (8+ 8 - 8= 0O
(16 —6) + 3= O 6+ (2+ 8 = O
(7+ 7)- 10= 0O 9+ (14 —10)=0O

Uucna wrpatloT ¢ Hamu B nNpATkM. Tlomornte ux HauTw.
BapuaHt 1

5+ 0 =12 O+ O = 14 6+ [ = 12
O +8=11 5+ 0 =13 O +3=11

O +7 =14 0O +9=11 9+ O = 18



BapunaHt 2

16 —0O =7 O -9 =8
12—0 =8 O -6 =8
15- O =6 O -7 =4

MocTapanTecb ObLICTPO cocuMTaTb.

O -8 =5
18- 0 =9
16- 0 =8

NacTtuk cTép 3Hakm pfeincTtemii. BepHuTe wnx Ha MecTo.

BapumaHT 1 (Ba3oBblii ypOBEHb)

807 =15 1304= 17
608= 14 1209 =3
506=11 120 3=9
704=11 1206=6
509= 14 1408 =6

309 =12
408= 12
808 =0
407=11
709= 16

BapuaHT 2 (IMOBbIWEHHbIA YPOBEHb)

30906=6

110304= 12
120306=15
1708 0 3= 12
150709= 17

80807=9

130.80 7= 12
160906 = 13
140906=1
180908=17
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5. CuuTaiiTe n paBaiiTte ObLICTPO OTBETLI (B mNapax).

BapunaHt 1

19—6=0 17 -3 = 0O 19-4 =0
13+ 4=0 7+ 10= 0O 15+ 3 =0
15—4=0 18-6 = 0O 3+10 =0O
17 —7= 0 18-9 = 0O 8+ 10 =0
Ba pinaHT 2
15+ 2=0 15-4 = 0O 16-6 =0O
13—1=0O 14- 1=0O 17-4 =0
18+ 1= 0O 12+8=0 10 + 9 =0
12 —10=0O 18+ 6=0 2+10 =0O
6. Haingute HenM3BECTHOe 4uCho.
BapunaHt 1
YMeHblLLlaemoe a 16 12 13 11
Bbluntaemoe B 5 7 7 8
Pas3HoCTb 0-B 7 8 6 7

BapunaHTt 2

YMeHbLlaemoe 2 34 45 56 46 37 28
Bbluntaemoe 2 3 2 5 6 4 4
Pa3HOCTb

BapunaHt 3

Cnaraemoe 8 3 9 7 7
Cnaraemoe 4 9 7 8
Cymma n 18 17 15
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BapunaHTt 4

Cnaraemoe 25 33 27 3 41 24 42
Cnaraemoe 2 1 3 2 4 3
Cymma
CpaBHMBaeM 4ucna ” 3HaYeHUSA BblpPaXKEHUN
CpaBHUTE uyucna.
BapuaHt 1
130 82 22 0 33 30 O 17 20 O 50
450 11 190 32 30 O 19 30 O 60
48 0 24 52 0 83 40 O 18 70 O 40
12021 66 O 55 20 0 12 90 O 80
BapvnaHnlm 2
140 63 42 O 42 36 O 20 80 020
20 O 90 64 0 46 38 O 20 60 O 90
30 O 25 60 O 40 30 O 20 50 O 90
240 23 390 93 57 0 50 70 O 80
CpaBHuTe.
BapunaHTm 1 (ba3oBblii YpOBEHb)
27 O 20+ 7 260 14+ 2 72062+1
23-4 0 19 52 0 52- 2 40- 10 31
26+ 20 28 46 0 44 + 4 19+ 70 25
BapunaHT 2 (IMOBbIWEHHbIA YpPOBEHb)
26- 10 29+ 1 25-10 0 25+ 10
24-2 O 25 -3 41-3 O 37+ 2
33- 10 33+ 1 32- 100 18+ 10
40- 10 38 - 1 42+ 100 42 - 10
24+ 40 14 + 10 62+ 100 82 - 10
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JNlacTuk CcTép 3Haku pelicTBuii. BepHuTe KX Ha MecTo.

520 1< 530 1 330 10<33 O 10
770 1> 770 1 820 10<82 O 10

PabotaeM C WMMEHOBaHHbLIMU YuMCamMm

CpasHuTe.

1cm O 6 mm 3vmm O 1cm

12 mm O 2 cm 30 mm O 20 mm
35 mm O 3 cm 27 mm O 2 cm 7 Mm
2cm 4mm O 14 Mm 41 wm O 1cm 4 mm

4 cM9vm  4cm8mm 1cm 9mm O 20 MM

MpeactaBbTe B YKa3aHHbIX €AMHULLAX W3MEPEHUS.

3cm=[ MM 6cMm 4 MM — O MM
25 MM = cM ! _ MM 49 vv =1 lcm [] mm
POMvm=[] cm LI Mm 7cm O9MM = O MM
50 Mm = ;cm 8cm 7MM = Lj mm

Pewaem 3agaun

MupaTy Hago nNpolTM Ao Knaga 8 waroB npsAMo W
6 waros Bnpaso. CKONbKO Bcero waros Hafo cAaenatb
nuparty?

B knacce cupgenn 15 yenosek. W3 OGUOBNMOTEKM BEPHY-
nmce ew@ 5 yenosek. CKOMbKO 4esioBEK CTano B Knac-
ce?

Babywka wucnekna pnsa BHYkoB 18 6nuH4YMkoB. [locne 3a-
BTpaka ocTasiocb 6 O6/IMHYNKOB. CKOJIBKO O/IMHYMKOB Chbe-
NN BHYKU?

Bokpyr énkm nngacann 12 3BepAT. 3 Me[BeXOHKa npu-
cenn oTAoXHYTb. CKONbKO 3BepAT NpoAo/Ka/in nasacaTb?



10.

PbiboBog 3anyctun B npya 8 kapnos. B npyay crtano
nnasatb 20 kaprnoB. CKO/IbKO KapnoB O6bI10 B npyay?
Ha nepemeHe 12 y4yeHMKOB BbIWAM U3 Knacca, a S yde-
HUKOB oOCTanncb B Knacce. CKOJ/IbKO YYEHWUKOB B 3TOM
knacce?

Ha HoBorogHiow Eénky nosecunin 9 xjonywek, a LWapuKkos
Ha 9 6onbwe. CKOMbKO WAapuUKOB MOBECUIN Ha E/Ky?

Y OAHOW MaMbl-OCbBMUHOTUXW O6bINI0 13 OCbMUHOXEK, a
y Apyron — Ha 3 OCbMWHOXKa MeHble. CKOJIbKO OCb-
MWHOX€eK ObllI0 Yy BTOPOA Mambl?

B Typuctnyeckom noxoge ydyactsoBaiM 16 MasibuMKOB U
8 peBoyek. Ha CKOMbKO MeHble OblI0  AeBoYek, 4em
MaJ/IbYNKOB?

Mete 8 net, a ero OGpary 14 netr. Ha ckonbko et
Meta Mnagwe 6pata?

Pewaem 3agaum B cTtuxax (B napax)

MypaBbuiika WEN [OMOW,
Bé3 B Tenexke rpys Takoii:
[lBe TpaBWHKW, [OBE ObIIMHKM,
Tpn TAXKENble XBOUHKW.
CKONbKO pasHbIX BeLlein

Bé3 B Tenexke wmypaBen?

BoT 3agyman éx papysei
Mpurnacutb Ha t6UNei.
Mpurnacun [AByx MeaBexar,
Tpéx 3alyat u nATb 6enbuart.
MocunTaiiTe NOCKOpEW,
CKONMbKO Yy exa Aapysen?

B Ky30Bke MOEM nexart:

[lBa oOnéHka, nATb MacnsaT,
Mapa pPbIKUKOB PYMSAHbIX.
Ckonibko Bcero rpubos, pebsara?
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{1 cerogHa paHO BCTasla, KYKO/1 BCex nepecuyntana.
Tpu MaTpEelkn Ha OKowke, aABe MapwHKM Ha nepuHke,
N TeTpywka B Konnadyke Ha 3€1EHOM CYHAYUKe.

A cuutana, A Tpygunacb, HO NOTOM CO CYETy cbunacs.
Momornte MHe OnATb KYKO/ BCexX nepecyuTtaTsb.

MATb KOTAT Necok kKonawT, TpuM Yy npyga 3aropaor,
[JBa konatwTca B 30ne. CKO/IbKO BCeX, CKaXute MHe?

Mocagmna 6abka B nevyb MNUPOXKU C KamnycTol neub.
Ona Hartawwn, Mawwu, TaHu, Tlyncuk ¢ Katel, bypaTuHO
Konu, Onu, Tann, BaHu. TIMPOXKM YyXXe TOTOBbI.

Ja ewé oguH numpor KOT noA JlaBKy YBOJIOK.

Ja B neun deTbipe WTYKU. [MNpOrn cUUTaAOT BHYKMU.
Ecnv mMoxewb, nomMornm cocymtatb UM MNUPOTHU.

Kona ¢ mamoin B nec xogun, Tam rpubbl OH Haxoawun.
A cecTpéHka ero Ong npuHANacb cuyutatb WX BCKOpe.
Bbl, pebsaTta, Bmecte ¢ Onein cocumtante rpubbl Konwu:
[Be nucuyku, nATb MacnAtr, 60poBMK U WecTb onAT!

A BOWEN B TEHUCTbIW 6GOp W yBMAEN MyXOMOp,
[Ba onéHka, TpM cCMOpYKa, TpU MacnéHka, ABa CTpouka.
Y KOro oTBeT rOTOB, CKOJ/IbKO S Hawén rpuboB?

CeMb nyHOYeK cenu B OOHY KOPMYLUKY,
Bocbmass B Apyryl: CbITHO UX Oprowwkam.
BoTr un cnpowy 4, pebAta, y Bac,
CKOMIbKO NTUYEK Mbl KOPMUM ceivac?

PellaeM 3aHUMateNlbHble 3agayn (B napax)

1. 3alvyoHOK nepecék MoNsAHKy 3a 5 O0AMHAKOBbIX MPbIXKOB,
a NArywoHoKk — 3a 4. Y KOro p/inHHee npbIXOoK, ecnu
pacctosHue OHW nponpbirain 04HO N TO Xe?
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B noabexaBwuin TpamBaih 6€3 naccaxupoB cena cBafb-

6a: XeHux, HeBecta W 7 rocTteil! CKONbKO 4enoBeK OKa-

3anocb B TpamBae?

3. B opgHOM noppoHe He xBataeT TpPEX AUy, a BO BTOPOM
Takom Xe — pAByX. B kakom noggoHe Auy 6onblie?

4. T[loHn B 300Mapke MOXET npokatutb WM TPOUX B3pOC-
nblX, wnnm 6 peteil. MoOXeT /M MOHW MNPOKaTUTb CEMbHO
M3 nanbl, Mambl W Mano/IeTHUX CblHA C [04YKON?

5. Jlarywka-mama W ndArywka-goyka J/10BAT KOMapoB MO ove-

peon: Mama — Komapa, pAfOYka — KoOmMapa, Mama —

Komapa, goyka — kKomapa u T1.4. KTOo noimaet 6o0nblie

KOmMapoB: Mama WM pouyka?

Nrpaem Ha ypoKe mMaTtemMaTuku
BonwebHbi uydepbnar

O6opypoBaHue: A9 NPOBEAEHUS WUrPbl UCNOJb3YyeTCca Un-
bepbnat, KOTOpbIA NPUKPENAETCA K KNacCHOW [focke.

OnuncaHue Wrpbl: yuuTenb CTAHOBUTCHA NULOM K UuUbep-
6naty, a B 3TO BpeMs OAWH U3 YYEHUKOB W3 CTOMKN Kap-
Toyek ¢ umcnamm oT 1 go 12, nexauwen Ha cTone, pocrta-
€T NOYy KapTouyKy W MokasblBaeT 4YMC/I0 BCEM Y4YeHuKam, a
3aTeM nps4YeT y ceobA.

Yuntenb nosopayMBaeTca NMUOM K pebsaTaMm U TrOBOPUT:

— A ykaskon Oyay ypapsatb No  uucnam  Ha  uudpep-
6nate, a Bbl NpY KaxAoM Yyaape K [MoKa3aHHOMY YYEeHUKOM
ynucny npubasnsante npo cebs no eguHuue. Tak cuuTainTe A0
15, a BmecTto u4umcna 15 Bbl A0/MKHbI cKas3aTtb: «Cton!» B
3TOT MOMEHT MOoS YyKa3ka 6OyaeT CTOATb Ha TOM u4ucne, Ko-
TOpOe Bbl BUAENM Ha KapTouke.

Wrpa noBTOpsieTCA HECKO/IbKO pas.

Ana yunTens.
Yunteno pBa nepBblX yAapa pgenaet no nwbbiM yucnam
undpepbnata. HauvHaa c TpeTbero, ygapbl MNPOBOAATCA MO-
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cnepgosatenibHo no yucnam 12, 11, 10, 9 n 1.54. B MOMeEHT,
Korga Yy4yeHukM BMecTOo uucna 15 ckaxyt «Cton!», yka3ka
Oyner CToATb Ha u4ucne, cnpATaHHOM YydyeHukoMm. Hanpumep,
yyeHuUK nokasan uucno 7. lNpwu nepsBoMm ypape p[eTuM cyuTaloT
«BOCEMb», TMpU BTOPOM «AEBATb», MNPU TPETbEM «OECATb» W
T.4. AO0 uucna 15.

MaTtemaTnyeckue croBa

onucaHue Wrpbl: yunTenb Has3blBAeT HECKO/IbKO  CJIOB:
TPeyrofbHUK, BbIYECTb, BOCEMb, CTONbLKO €, nNpumep,
yeThblpe, KPYr, MeHblle — U MNPOCUT YyyalMxcsa 3arnoMHUTb
Kak MOXHO 6onblie cnoB. [lpu NpoBepke OAWH YYEHUK Ha-
3blBAeT C/1I0Ba, OCTas/ibHble [06aBnsioT.

MaTemaTtnyeckmini NnabupuHT

OnuncaHue Wrpbl: yyawuMMcs HYXHO MNpOWTU 4epe3 Tpoe
BOpPOT M Habpatb 10 OYKOB.
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UACNA OT 1 40 100.
BbIHNTAHUNE

Pa6oTaeM C PSAOM UUCES

Uto o603Ha4YaeT Kaxpaas uudpa B 3anucu uucen?
20, 25, 33, 47, 1, 10

MpeactaBbTe pfaHHble 4yucnia B BUAe CYMMbl  paspsaaHbIX
cnaraemblx.

HasoBute uucna B nopsgke ysenuyeHus. Hangute «auw-
Hee» 4ucno.

YMeHblWwnTEe pfaHHble uyucna Ha 1

YBennubTe paHHble 4yucna Ha 10.

Ha ckonbko u4ucno 20 6onblie Agecatn?

Ha ckonbko uymcno 20 wmMeHbwe 257?

Hangute cymmy uucen 25 u 20.

Haingute pasHocTb umcen 25 wn 20.

CocTtaBbTe BblpaXXeHWUs, 3HAYEeHMEeM KOTOpbIX OyaeTr uuc-
no 10.

Muwem maremaTUyecKuii ONKTaHT

BapuaHt 1

BcnomHute Mepbl  O/NHbI:
Ivm=0MNm 1Im=L]lav 1gm= MNewm
Kakaa dwurypaHasbiBaeTcss NPAMOYro/ibHUKOM?
Kakasa durypa HasbiBaeTca KBagpartom?
Kak HasbiBalOTCA uyucna npu CrI0XEeHUN?
Kak HasbiBalOTCaA 4yucna npum BblYMTAHUN?
UTo6bl y3HaTb, Ha CKOJIbKO O[HO 4Yucnobosnblue nnn
MeHblUe Apyroro, Hapao...
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OT nepecTaHOBKM cnaraembix...

UToObl npaBu/ibHO Hanucatb OTBeT 3ajadvn, Hapgo...
Kakaa durypa HasbiBaeTca TpeyrosibHUKOM? Yem Tpe-
Yro/IbHWUK OT/INYaeTca OT KBajparta?

UTo Takoe 4MCNoOBOE pPaBEHCTBO? 4YUC/IOBOE HepaBeH-
CTBO?

BapuaHTt 2

Hangute cymmy pABYX OOMHAKOBbIX Cnaraemblx, Kaxpaoe
N3 KOTOPbIX paBHO 9.

3anuwmnte camoe 060/blIOe ABY3HAYHOE YKUCIIO.
3annwunte camoe MaJieHbKoe TpPEX3HayHoe 4ucno.

Ha ckonbko 70 wMeHblle, yem 1007?

N3 paHHbIX uncen  BbiNUWWTE B OfAHY CTPOKY BCe ABY-
3HauHble uucna, HauMHas C HaVMeHbLUEro.

20, 6, 23, 35, 3, 55, 15, 40, 43, 9

3anuwunte camoe 60/blIOE OAHO3HAYHOE YKUCno.
3anuwute  4ucno, B KoTopom 7 ed., a [OeCATKOB Ha 4
MEeHbLLE.

3anunwute  4Mcno, B KOTOPOM CymMma u4ucna p[ecAaTkoB U
yucna epuHUL, paBHa 6.

3anuwute nwboe uucnio, Kotopoe 60nblle PasHOCTU 4u-
cen 90 un 5.

YBenunubTe 57 Ha3. Hanuwute CBOW nNpumMep C Takum
Xe OTBETOM.

Pewaem npumepsbl

Halignte 3HavyeHus BblpaXeHui.

BapuaHT 1 (ba3oBbii YpPOBEHb)

9+ 4=0 8+ 7=0 6+ 5=0
9+ 3=0 7+ 6=0 8+ 9=10



16-8 = O
17-9 = O

12~4= O
15-- 7= 0O

BapunaHT 2 (ba3oBblli YpOBEHb)

40+ 20 =0
60-10 =0
50- 30=0

BapuaHT 3 ([MOBbIWEHHbIN YPOBEHDL)

(15+1) -8 =0O
19—(18-8) =
18—(11 -2) =
(21-1) + 5=

36+ 20=0
30--20 = 0O
60--40 = [

13- 8= [

16- 9= [
60 + 30 = O
96- 30= O
61- 50 =0

(18- 10)+ 4= 0O
(20-1) -9 =0O
9+9--1=0

27 —(14 + 6) = O

Uucna wrpalwT C HamMuM B MNpPSATKK.

BapuaHT 1

O -7 ==

O +9 =15
13=7+ O
BapuaHT 2
72+ 0 =76
30+ O = 100
O +50 = 100

8+ 0 =14
14--0 =5
19--0 =9
O +20=70
O + 70= 100
O + 20= 100

MocTapanTtecb ObICTPO COCUYMTATD.

Momornte wux Hanty,

n- g =
14=0 +9
20= 17+ 0O
63- 0 =3
O +60 =100
37-0 =30

(1>-0h3HD 0 “0-+3
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JlacTuk CTEp 3HaKu AencTeui

BapunaHTt
90 9= 18
40 9= 13
70 3= 10
40 4=18
50 8= 13

BapmaHT 2 (MOBbIWEHHbIA YPOBEHbL)
(40 5)0 45= 54
(70 1)0 19= 27
60 8)0 12= 26
(90 5)0 31 =45

1 (ba3oBblii YpOBEHb)

150 8=7
130 5=8
150 6=9
160 7=9
140 7=7

BepHute wunx Ha MecCTO.

70 4=11
90 2=11
50 7= 12
120 6=6
140 6= 20

230 (70 5)= 25
350 (80 5) = 48
480 (20 4)= 54
160 (40 5) =25

CuvtalitTe n pgasanite ObICTPO OTBeTbl (B napax).

BapnaHt 1

n4Yye6=0
17 + 2=0
14+ 1= 0O
BapuaHTt 2
18- 10=T1
- 10=0
5+ 8=01

17/ —5= 0
17-9=0
20- 1=0O

12+ 4= O
16+ 0= T
12-4= O

[
o
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©
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6. Halgute HemsBecTHOe 4nUCnO.

BapunaHt 1

YMeHbLLlaemoe 18 17 16 16
BbluMtaemoe 9 9 8 7 9 8
PasHocCTb
BapuaHTt 2
YMeHbLlaemoe 12 15 14 26
Bbluntaemoe 4 6 J 5
Pa3HOoCTb 100 70 8 8 20
BapunaHT 3
Cnaraemoe 9 9 8
Cnaraemoe 6 7 7
Cymma 2 14 15 13 14 16
BapnaHt 4
Cnaraemoe 20 30 40 50 60 70
Cnaraemoe 30 20 30 20 20 30

Cymma

| CpaBHMBaeM uucna U 3HaAUYEHUS BblpPaXKEHWUN

CpaBHuTe u4ucna.

390 29 80 O 100 640 63 490 94
40 0 41 200 40 830 82 770 88
580 57 60 O 70 940 92 140 41
790 89 300 90 750 71 290 39
670 62 50 O 60 840 78 910 41
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CpasHuTe.
BapuaHT 1 (ba3oBblii YpOBEHb)

21020+ 1 270 14+ 2 320 22+1
23+1 0 19 320 32- 2 20- 1021
20- 20 18 160 14+ 4 9+ 70 15

BapuaHT 2 ([MOBbIWEHHbIA YPOBEHD)

20+ 80 O 90 - 40 100-70 O 30+ 10
40- 20O 50- 50 18-9 O 11- 1
16- 10012-6 53-4 0 39+ 4
30+20060- 10 17+ 10 12-1
10+409+5 70+ 20090- 10

Nactuk cTép 3HakM pencTsuin. BepHuTe wmMX Ha MecTo.

700 10>70 O 10 50 O 10<50 O 10
380 10>38 O 10 400 33<40 O 33

PaboTaeM C WMMEHOBaAHHbLIMU YUCIaAMU

CpaBHuTe.

1m O 6 am 4cm 9mm O 4cm 8 mv
12cm O 1av 2 cm 30 mm O 3 am

2avm O 3 am 1cm O 1am
2am4cm O 14cm 27cm O 2am 7 em
35cm O 3am 41cm O 1am 4 cm
3m 3cm 19 cm O 20 am
MpeacTaBbTE B YKa3aHHbIX efuHMLAX W3MEPEHUS.
30cv =0 gm 6gMm4cm = O c™m
25cv= LI av O cm 49cm= L]lagm [J cm
4av= Licwm 8am 7cm = L !cm



10.

Pewaem 3apaun

B roctm «k Vpe npuwnn 7 pgeBo4yYek, a MNoToM euwe
4 manbyvka. CKONbKO pAeTei npuwaM B roctm kK KMpe?

Y Mawu 14 a6nok. Mama pana Mawe 5 a650K. CKONb-
Ko 610k ctasno y Mawn?

Kate nopgapunu cemb KHUTr. [leBouka npountasia 3 KHU-
M. CKONbKO KHWUT OCTasioCb npo4ynTatb?

Moa cocHoit Konsa Hawén 21 6o0poBuMK. 6 OGOPOBUKOB
Kona yxe cpe3an ©n MNONOXWUA B KOP3UHKY. CKOMbLKO
60pOBMKOB oOCTasnocb cpesatb Kone?

[detn cvenm 6 KoHpeT. [locne 3Toro B KOpobKe ocTa-
nocb 8 KoOHpeT. CKONbKO KOHPeT ©Obl/I0 B KOpOOKe
nepsoHayvyasibHO?

B rapax npuexano 7 aBTomobOuniein. Tenepb B rapaxe
11 aBTomMo6unein. CKONbKO aBTOMOOWAEl ObII0O B rapa-
Xe nepBOHaYasIbHO?

BTopoknacCHUKM Bblydnnn K YTPEHHUKY 23 CTUXOTBOpe-
HASA, a NepBOKMNACCHUKM — Ha 5 CTUXOTBOPEHWUN MEHb-
we. CKONbKO CTUXOTBOPEHMWI BblyYUIN NEPBOKIACCHUKN?
Ona wkonel-uHTepHata KOpa B nojapok caenan 8 wurpy-
wek, a Wropb Ha 7 wurpywek 6onbwe. CKONMbKO Urpy-
wek cpgenan Hpa?

Ha kyxoHHOM cTone nexano 15 nepues u 20 orypuos.
Ha ckonbko orypuoB O6bi10 60/blIe, 4Yem nepueB?

Kone «kynunu 7 6GaHaHoB, a CBere — 11. Ha CKOMbKO
6aHaHoB Yy CBeTbl 60nblue, yem y Konu?

1 Pewaem 3apaun B cTuxax (B napax)

[Mana-c/ioH C/IOHY-CbIHULWLKE NoAapuil  4YeTbipe KHUXKMW.
VX CNOHEHOK npoynTtan wn Apy3bAM CBOUM pasjgan.
KHury pan oH 6eremoTy, ABe — MOPCKOMY Kallanory.
CKONbKO KHWUT OCTanoCb Yy CJ/IOHEHKA?
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Onve Bocemb net, a [owa
OuMbl Ha rof NOMOJIOXe.
Cocuutaii. CKaxum OTBET:
CKonbkKo BCE Xe [owe net?

B 10 cenn B 3NeKTPUYKY Mbl Ha CcTaHuum «llecku»,
A B 12, KaKk 06bl4HO, nNpubbLIIN Ha «Bacunbkn».
CKONbKO BpemMeHn B nNytn Oblan Mbl? OTBEeT Haingu!

Ha KOHbkax kaTa/ucb pAetw,
Bcex ux BmecTe Obl10 AecATb.
CeMb Manbuullek cpeam HUux.
A peBYOHOK? CKOMbKO UX?

XOMAYOK MO MoK LWEn, OeBATb 3EpeH OH Halén.
MocmoTpen — K HeMy cnewar Tpoe MaJiIeHbKUX Mblwart.
Bo3ne HUX OCTaHOBWUICA W Haxo4KOW noAenuscs.
[eBATb 3€peH Ha TpouxX pasgenun OH B TOT XXe MWr.
CeMb PpUCYHKOB caenatb Hafo, TpU YXe 3aKOHYEHbI.
CKOMbKO HaMm eweé ocTanocb, nocymtamte TOYHO Bbl!

3afiann [eTaMm B LWIKOMEe YPOK:
MpbiratoT B nose f[ecAatTb COPOK.
[eBATb B3neTenin, Cenn Ha enwu.
CKONbKO oOcCTasiocb B Mofie COPOK?

PellaeM 3aHMMaTeNbHble 3agaun (B napax)

1. TloBap pa3pe3an 6aToH Konb6acbl YeTblpbMSA paspesamu.
CKONbKO KYCKOB Konbacbl Mony4nsiocb?

2. B Base nexano 6 A6n0k Tpéx usetoB. [lpn 3TOM Kpac-
HbIX OblNOo 60nble, 4YeM XENTbIX; XENTbIX Obl1I0 060/b-
e, 4yem 3enéHbix. CKONMbKO $S6/10K KaXaoro uBeta ne-

Xano B Baze?
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3. Pob6oT wucnoptuaca u XxoaAuT Tenepb TOJSIbKO npsmo. [lpu
3TOM TOC/e KaxAoro wara Bnepén oH pAenaet ABa Llara
Haszaa. [nuHa waroB Bnepéa v Hasaj oguHakoBad. Ha
CKO/JIbKO LaroB W B Kakyl CTOPOHY pob6oT otganutca
OT NepBOHayYas/IbHOrO MNONOXeHUdA, ecnu OoOH cpaenaet 10
Lwaros?

4. Ha kapycenu petm kartalwTca N0 KPYyry OAWH 3a Apyrum
B 6 cuaeHbsAx. BaHA epet nepepg TaHeil, u mexay HUMU
OHO cuaeHbe. HO MOXHO cKasaTb, 4YTO0 W TaHAa epeTt
nepen BaHeill. CKOMbKO CUAEHUA MeXAYy HUMKA B 3TOM
cnyyae?

5. Y yTtéHka Kpska 5 6patbeB M 4 cecTpbl, a 60/5blie HU-
Kakux poACTBEHHUKOB HeT. CKONbKO YTAT Ha MNTUYbEM
ABOpe, ecniM BCe OHW ApYyr ApYyry POACTBEHHUKW?

Nrpaem Ha ypoKax MaTteMaTuKu

Llenoyka npumepos

OnucaHne Urpbl: MNepPBbIi  NpUMep Ha3blBaeT  yuyuTesb
(20 + 6), a pasbwe AeTm camy COCTaB/IAKT MPUMeEpPbl, Ha4vn-
Hasi CBOM MpUMEP C uucna, KOTopoe $BNASIETCS OTBETOM npe-

Ablgywero npumepa.
LiBeTnk-ce MnuBeTN K

OnwucaHue uUrpbl: yuntenb TroBOpuUT: «[jobpas cTapylka
M3 CKaskum «LlBeTMK-CEMMUBETUK» Mpucaasa Ham CBOW BON-
WeObHbIA UBEeTOK. Tenepb Mbl CTa/M BOJWEGHUKaAMU KN Byaem
NCMONHATL XenaHms CBOUX ToBapuwiein. KTo COpBET /ienectok
W BbIMNOSIHUT 3ajaHne BepHO, TOT WMeeT npaBO Ha TpU Xe-
naHus, KoTopble BOJWEOHUKM UCNOMHAT. HO 3T XenaHus
MartemMaTnuyeckme».

Mo KomaHAe yuuTens BbIXOAUT YYEHUK, CcpbiBaeT nene-
CTOK, MNpaBW/bHO OTBeYaeT U 3a4aéT CBOW TpW BOMpoca Knac-
cy. Wtor wrpbl: nobegnnu Te, 4bM XeNaHWUSA BbINOJSIHAIUCS.
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3apgaHna Ha fenecTkax.
1-n nenecToOK. [llpounTtaiiTe npuMepbl U MNOCUUTANTE.

14-7 + 8
12-8+9
13-5+6

2-i nenecTOK. Pebycol.
MpouunTaiiTe cnoea, KOTOpble 34€Cb 3anuncaHbl.

B/ 3 Ha 100 n

3- N nenecTOK. 3aragku.
OTraganite 3arajku.

[Ba OpaTtua nownam KynaTbCs.
OanH KynaeTtcH,

A [pyroi y BoOAbl AoXugaetcs.
Uto 3T0? {Béapa)

Y Hero 4 nanku,

Jlanku — uan-uapanku,

Mapa 4yTKUX YLIEeN.

OH rpo3a ana wmbiwein. {KoT)8

4-i nenecTOK. Pewwute 3agauy.

YTpoMm Hag OkKHOM Buceno 11 cocynek. 3a pAeHb 4 co-
Cynbkun pactasanun. CKONbKO cocynek OblsI0 Haj OKHOM Beue-
pom?

5-n nenecToK. Pewwute 3apgauy.

Mawa HapucoBana 5 pomallek, a BacCW/bKOB Ha 2 MEHb-
we. CKONMbKO BacunbKOB HapucoBana pgesoyka? CKOMbKO Bce-
ro uBeToB Hapucosasia Mawa?

6-11 nenecToOK. Vicnonb3ya KpaTkyl 3anucb, CcOCTaBbTe 3a-

nauy.
1 Baza — 6 £0.
2 Baza — 11 s6.
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7-h nenecTOoK. CpaBHUTE 3HAYEHUS BblpaXeHUi.

6+ 80 12-4
O+ 70 11-3

Kapycenb

OnucaHve WUrpbl: Kaxablii pe6GEHOK pelwaeTr no oAHOMY

npumepy.
O O
5 6

4 |/ (k- Agh17
O O
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